Sei il cassiere di un negozio di scarpe. Entra una bambina che vuole
acquistare un paio di sandali molto costosi! || prezzo dei sandali € 100
euro. La bambina pero ha solo 40 euro.

Quanti soldi le mancano per poter comprare i sandali che le piacciono?

Soluzione: Per capire quanti soldi mancano alla bambina per arrivare a
100, dobbiamo fare una sottrazione: 100 - 40 = 60! Alla bambina
mancano 60 euro per comprare i sandali. Infatti 60+40 = 100.



Sei il cassiere di un supermercato; una signora fa una grande spesa e
spende 70 euro. La signora ti paga con una banconota da 100 euro.

Quanti soldi devi darle di resto?

Soluzione: Per capire quanti soldi dobbiamo restituire alla signora,
dobbiamo fare una sottrazione:100 - 70 = 30! Devi dare 30 euro di
resto alla signora. Infatti 30 + 70 = 100.



La tua classe € composta da 26 bambini. La maestra porta un pacchetto
con 50 caramelle e ne da una ciascuno.

Quante caramelle rimangono nel sacchetto?

Soluzione: Per capire quante caramelle sono rimaste, dobbiamo fare una
sottrazione: 50 - 26 = 24! Nel sacchetto rimangono 24 caramelle. Infatti

24 + 26 = 50.



Ti trovi a giocare con dei tuoi amici. Decidete di giocare a biglie. Tu hai
5 biglie, Andrea ne ha 10, Leonardo 10 e Simona ne ha 12.

Le mettete tutte assieme in un sacchetto: quante sono in totale?

Soluzione: Per capire quante biglie avete in tutto, dobbiamo fare
un’addizione: 5 + 10 + 10 + 12 = 37! Avete raccolto nel sacchetto 37
biglie.



Hai due belle gattone ed entrambe sono incinte. Una gatta compra 4
gattini, l'altra 3.

Quanti gatti avrai in tutto, contando sia le gatte sia i gattini?

Soluzione: Per capire quanti gatti hai in tutto, dobbiamo fare
un’addizione: 2 (gatte) + 4 (gattini) + 3 (gattini) = 9! Hai ben 9 gatti.



La mamma fa la spesa e compra 8 ciambelle. Tu ne mangi una, una la
mangia la mamma, e una la mangia il papa.

Quante ciambelle sono rimaste?

Soluzione: Per capire quante ciambelle sono rimaste, dobbiamo prima
capire quante ne sono state mangiate e poi fare una sottrazione.
Ciambelle mangiate = 1 (tu) + 1 (mamma) + 1 (papa) = 3

Ciambelle rimaste = 8 - 3 = 5. Sono rimaste 5 ciambelle!



La nonna ti regala 10 euro per andare a comprare il gelato. Vai in
gelateria e ogni pallina costa 1 euro. Prendi 3 palline con i tuoi gusti
preferiti.

Quanti soldi ti rimangono?

Soluzione: Per capire quanti soldi sono rimasti, dobbiamo prima capire
quanti ne hai spesi.

Soldi spesi=1+ 1+ 1 =3 euro

Soldi rimasti = 10 - 3= 7 euro. Hai ancora 7 euro!



Vuoi fare un bel regalo a tua nonna. Vai in un negozio di dolciumi per
comprarle una scatola di cioccolatini.

Se hai in totale 15 euro, quale di queste scatole puoi comprarle?

Soluzione: Per capire quale scatola possiamo comprare, dobbiamo
vedere quale scatola costa meno di 15 euro. Le scatole da 16 euro, da
15,50 euro e da 20 euro sono troppo costose: infatti 15 € minore di 16,
di 15,50 e di 20, quindi i soldi non ti basteranno.

Puoi invece acquistare la scatola da 13,50 euro, perché 15 € maggiore
di 13,50: ti avanzeranno anche 1,5 euro (15-13,5=1,5)!



Vai al cinema con una tua amica. | biglietti del film costano 6 euro, i
popcorn costano 4 euro.

Quanti soldi spendera ognuna di voi?

Soluzione: Per capire quanto ciascuno di voi spendera, dobbiamo fare
un’addizione: 6 + 4 = 10! Ognuno di voi spendera 10 euro.



Decidi di risparmiare dei soldi per comprare un gioco che ti piace tanto.
Il gioco costa 30 euro. Ogni settimana riesci a mettere nel tuo
salvadanaio 5 euro.

Quante settimane serviranno per raccogliere 30 euro?

Soluzione: Per capire quante settimane ti serviranno dobbiamo intanto
contare quante banconote da 5 euro servono per arrivare a 30:
5+5+5+5+5+5=30. Quanti sono i 57 6! Raccogliendo 5 euro a
settimana, serviranno 6 settimane per arrivare a 30 euro!

Se sai fare le divisioni, puoi fare 30:5=6!



